

# 薛城区实验小学“以法为盾 护航青春成长路”法治宣传活动

## 以法为盾 护航青春成长路 薛城法院开展送法进校园活动



为助力平安校园和法治校园建设,进一步提高未成年人的法治意识和自我保护能力,引导学生尊法、学法、守法、用法,6月11日,薛城法院员额法官郝丽华走进薛城区实验小学,以“以法为盾 护航青春成长路”为主题为广大师生送上开学第一堂法治教育课。

“同学们,未成年人犯罪是否需要承担刑事责任,大家了解么?”“一旦实施犯罪行为,即便没有达到刑事责任年龄,会承担什么后果?”课堂上,郝丽华用通俗易懂的语言,结合近年来未成

年人的刑事犯罪案件,深入浅出地普及了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规。

通过生动形象的PPT内容展示,郝丽华围绕法定权利义务、民事行为能力和如何加强自我保护等方面,运用案例评析、法条解读,教育引导学生们规范自身的一言一行,远离和拒绝学生欺凌,学会运用法律武器维护自己的合法权益,争做遵纪守法少年。课堂气氛活跃热烈,同学

们认真聆听,踊跃互动。

下一步,薛城法院将持续开展“送法进校园”活动,不断创新普法形式,进一步加强未成年人法治教育,为预防性侵害事件的发生构筑起一道坚实的防线,为未成年人健康成长保驾护航。

(张建国)



### 【薛法案例】

## “老板,石料怎么卖?” 这波操作让老赖无处遁形

近日,在执行王某申请执行王某某抚养费一案中,薛城法院执行干警数次电话联系被执行人,但被执行人均拒绝接听电话,并将法院电话拉黑。同时,在前往被执行人居住地及户籍所在地调查无果后,申请执行人提供了被执行人在快手App上的账号。

(龚伟)

## “以案释法”讲干货 法官受邀为全区村(社区)干部授课



为进一步提升村(社区)干部法治意识,增强基层干部依法履职能力,近日,薛城法院陶庄法庭负责人、一级法官白金凯受邀为“全区村(社区)干部培训班”作专门辅导,为全区790余名村(社区)干部送上一堂“民法典实用法律知识讲解”专题讲座。

讲座中,白金凯结合自身多年的审判工作经验以及民法典相

关法律规定,以基层调解最常见的纠纷为切入点,通过婚姻家庭、相邻关系、民间借贷、损害赔偿等方面典型的案例,向参训人员分享了这些纠纷中的法律要点、应当注意遵守的法律程序等内容,同时,针对在处理村民或者居民纠纷时遇到的难题,提出一些法律方面的建议和调解技巧。

(宋亚丽)



## 开课! 以“法治”为养料, 培育环保小卫士



动等四个方面,深入浅出地解读了《环境保护法》《水污染防治法》《土壤污染防治法》等法律知识,呼吁同学们一起用行动来共同守护、呵护我们的地球,树立尊重自然、保护自然的观念。

在趣味问答环节,同学们踊跃举手,反响热烈,答对问题的同学获赠了环保主题小礼品。同时,张校华法官鼓励同学们积极树立环境保护理念,不浪费水资源,不乱扔垃圾,低碳出行,从身边典型小事做起,践行环保理念。

(宋亚丽)



为增强未成年人环境保护法治意识,在“世界环境日”来临之际,薛城法院民一庭(环资庭)干警走进薛城区实验小学,为200余名学生带来一堂生动的环境保护

普法课。

课堂上,张校华法官通过介绍讲解世界环境日的起源与意义、环境污染问题、环境污染的预防和治理和个人与社会的环保行

### 【薛法案例】

## “法院+公安”强化联合 精准定位破解执行难题

近日,薛城法院依托“法院+公安”联动机制,成功锁定一名长期逃避执行的被执行人名下车辆,案件得以执行完毕,有力维护了司法权威和当事人的合法权益。

该案系一起民间借贷纠纷,薛城法院执行局依托与薛城区

公安分局建立的联动协作机制,向公安机关提交协助查控申请,公安机关迅速响应,通过交通监控摄像头和大数据分析等技术手段,向执行干警提供了被执行人名下车辆的近期行驶轨迹。

获得相关线索后,执行干警首先对该车辆多天的行驶轨迹

进行对比分析,基本确定了被执行人活动的范围,并通过大量的走访调查与调取社会面监控,最终在枣庄市市中区某老旧小区内找到并扣押该车辆。迫于压力,被执行人现场将本案案款交付给了申请执行人,该案件成功执行完毕。

(龚伟)

法律的特征  
(1)由国家制定或认可  
(2)由国家强制力保证实施  
(3)对社会全体成员具有普遍约束力  
(4)明确规定了权利与义务